



烟火气里年味浓 消费升温活力旺

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

赶大集、办年货,是春节独有的仪式感。今年春节,卫滨区张灯结彩,热闹的市集、红火的商圈、实惠的政策,让浓浓的年味藏在烟火人间里,消费市场在喜庆氛围中持续升温,绘就出一幅热闹又暖心的新春画卷。

春节前夕,市民昇农贸批发市场“嗨购卫滨迎骏马、乐淘年货庆新春”年货节早早开市。市场里,新鲜果蔬、特色副食、春联“福”字、节庆饰品一应俱全,市民精心挑选,往来不绝,在欢声笑语中把

满满的年味带回家。

在不远处的新乡东方文化商业步行街,“石榴市集年货节”更添文旅趣味。非遗展示、民俗表演、互动游艺轮番上阵,市民一边逛市集、赏民俗,一边沉浸式体验传统年韵,在逛吃逛物中又多了一种文化滋味。

走进卫滨区各大商场,热闹气息扑面而来。“冰箱以旧换新能补多少?”“新款洗衣机比老款省多少电?”多家商超接连推出促销活动,让实惠红利实实在在落进了老百姓的购物车里。数据显示,春节期间,辖区重点商超客流量超54万人次,累计拉动消费8247.4万元,火热的消费场景正是百姓幸福生活的生动写照。

消费升级的新风也吹进千家万户。

借着以旧换新政策,不少市民趁着春节更新家电、添置新车,节能家电、智能产品、新能源汽车成为热门选择。据悉,截至目前,卫滨区以旧换新销售额超8541万元。其中,汽车销售438台,家电3C产品成交6226笔。

从市集的烟火气,到商圈的热闹劲,再到智能消费的新潮流,卫滨区用丰富的活动、贴心的服务、给力的政策,让这个春节更有温度、更具活力,也为新的一年发展写下了温暖而有力的开篇。

为奔波者点亮温柔的“驿站时光”

□新乡日报全媒体记者 翟京元

“服务似春风,拂面暖心田。”“这么中!那么燃!点赞原阳。”……在京港澳高速原阳服务区的意见簿上,一句句旅客留言像冬日里的炉火,温暖着南来北往的回家人。作为全国知名的网红服务区,原阳服务区在春运期间更是热闹非凡。

“节前我们联合爱心单位让500多名货车司机吃上了热乎乎的饺子。”服务区负责人胡海燕介绍。服务区还请来民间艺人现场写春联、扭秧歌、敲锣鼓,为奔波在路上的旅客送上别样的年味。

农历腊月二十八、正月初七是服务区最忙的两日。东西双区日均停留车辆超过2万辆,服务旅客近10万人次。人车如织,却井然有序。此外,服务区在原有20项免费服务的基础上,根据需求不断更新服务内容。

农历腊月二十八,河北邢台货车司机申师傅来服务区歇脚时,专门理发。农历正月初七,东北一对跑长途的夫妇在洗衣房洗了整整8小时的衣服。他们一边晾衣,一边感慨:“我俩平时就生活在车上,跑遍全国的服务区,就数这儿最贴心。”

还有不少司机,宁可高速绕路也要

来这里歇歇。一名常年奔波在路上的货车司机说:“到了原阳服务区,停车场360度监控无死角,不怕丢东西。洗个澡、睡一觉,第二天精神百倍再出发。”

服务区里,每一件小事都透着温度:遗落的物品用快速寄回;洗澡、休息、全免费;孩童和父母走失,广播随时寻找。旅客离开时,工作人员的一句“欢迎您再来”,总能让人心头一暖。

农历正月十三,屋外雪花纷飞,大厅内却暖意融融。原阳服务区恰似春运路上的一盏明灯,为无数奔波者点亮了温柔的“驿站时光”。

产业露头角 生态引八方

□新乡日报全媒体记者 郭书武

春寒料峭的清晨,在平原示范区桥北乡刘庵村一座1500平方米的厂房内,早已是一派繁忙景象。一车车新鲜蔬菜在这里短暂停留后,便被分门别类装入专车,运往城市的各大商超,既保留了新鲜,也赢得了效率。这是河南全优鲜商贸有限公司的日常。五载耕耘,这家以新鲜食材配送为主业的企业,辗转落脚于刘庵村扎根生长。

每天清晨6时,来自山东、云南、河北、湖北、陕西及省内的车辆便陆续到达,将各地的新鲜蔬菜汇集于此。10时,

卸菜完毕,工人们立即投入分拣、称重、包装、装车等工序,争分夺秒,只为将最新鲜的食材送往千家万户。公司还设立了农残快检中心,为食品安全再添一道“安全锁”。

刘庵村是全国文明村,如何在文明的土壤上培育产业之果,壮大村集体经济,一直是村“两委”思索的课题。据介绍,自河南全优鲜商贸有限公司入驻以来,村集体每年增收十余万元,产业发展初见成效。

什么样的食材才算最新鲜?记者在归禾农业生态园找到了答案。当你围坐

在热气腾腾的地锅旁,只需起身,便可在身旁的铁架上采摘到上海青、小白菜等盆栽菜,或者直接从地里摘几棵带着露珠的青菜。生态园负责人赵岩说:“这才是最新鲜的食材。这里毗邻郑州,坐拥黄河滩区的天然生态,不仅蔬菜鲜嫩,还有散养的鸡群,处处透着天然的味道。”

为顺应文旅融合的新趋势,刘庵村“两委”正与归禾农业生态园谋划露营、垂钓等项目,让田园更可游、可居、可留。村里还在推进充电桩、非遗粉条等项目,产业兴村的脚步不会停歇,将以更大的力度向前迈进。

国家骨科名医张先龙 扎根牧野护民生

□新乡日报全媒体记者 李超

“不用挤高铁、花钱住宾馆,在家门口就能让骨科疾病治疗的‘国家队’——国家骨科医学中心、上海交通大学医学院附属第六人民医院关节外科张先龙教授团队名医工作室看病,不用花高额挂号费,这真是咱新乡百姓的福气!”3月2日,在第一人民医院骨科二病区,刚完成复诊的市民李女士握着复诊单,言语间满是欣慰。

自张先龙教授团队名医工作室入驻市第一人民医院一年半以来,已有近500名像李女士这样的关节疾病患者,在家门口享受到了优质医疗服务,这也是国家推动优质医疗资源扩容下沉战略在新乡的生动实践。

作为国内关节外科领域的“国家队”,上海交通大学医学院附属第六人民医院是国家骨科医学中心,代表着国内关节外科的诊疗水平。其关节外科专家张先龙教授,更是行业内的领军人物——他现任国家骨科医学中心常务副主任,是关节外科学科带头人,也是国内首个开展机器人辅助髌、膝、单髁置换手术的专家,连续3年入选全球前2%顶尖科学家榜单,荣获“人民名医·卓越建树”等多项殊荣。

在上海,张先龙教授的特需门诊挂号费高达526元,专家号需提前3个月预约,住院手术床位更是一床难求。为破解群众“跨省寻医难、寻医贵”的痛点,市第一人民医院践行“患者少跑腿,专家多流动,资源高效配”的服务理念,积极对接优质医疗资源,成功引进张先龙教授团队名医工作室,开启了沪豫医疗双向奔赴的新篇章。

据悉,该工作室自2024年9月挂牌以来,张先龙教授定期坐诊,其团队权威专家每月常态化来院,开展深度问诊、精准教学查房及高难度手术指导,将上海前沿诊疗技术与丰富临床经验,精准送到新乡百姓身边。

张先龙教授团队名医工作室,自挂牌以来,张先龙教授定期坐诊,其团队权威专家每月常态化来院,开展深度问诊、精准教学查房及高难度手术指导,将上海前沿诊疗技术与丰富临床经验,精准送到新乡百姓身边。

(上接第一版)

生产安全事故起数的下降,映照出治理效能的跃升。

从扑火安全、紧急避险到装备操作、战法演练,组织开展的森林火灾扑救技能培训为森林火灾工作送上及时雨;“安全生产月”线上答题活动寓教于乐,让“安全生产、人人有责”入脑入心,提升全员的安全素养和实操技能;公开

一年半来,团队专家风雨无阻,累计18次奔赴新乡,接诊患者近500人次,成功开展60余台高难度关节置换手术。其中包括Crowe IV型先天性髋关节发育不良关节置换术、机器人辅助关节置换术等业内公认的高难度手术。这些手术以往多需患者远赴北京、上海等一线城市,如今在新乡本地就能完成,不仅为患者节省了大量时间和经济成本,更用精湛医术改写了众多患者的命运。

“双免红利”让惠民温度直抵人心。记者了解到,新乡患者在市第一人民医院接受张先龙教授团队名医工作室诊疗时,不仅无需远赴上海,实现“地理距离归零”,而且可以享受“零挂号费”福利,与上海526元的特需门诊挂号费形成鲜明对比。真正让优质医疗资源惠及普通百姓。“去年张教授给我做的左腿手术,现在走路跟年轻时一样利索。这次又约了右腿手术,住院费比去上海省了近一半儿。”李女士的亲身经历,正是工作室惠民实效的生动写照。

专家下沉不仅造福患者,更助力本地医疗水平提升。通过常态化教学查房、手术带教和学术交流,张先龙教授团队名医工作室将先进诊疗理念和技术,传授给市第一人民医院骨科医护人员,显著提升了该院在复杂、疑难关节疾病诊疗方面的综合实力,推动科室向区域骨科诊疗高地迈进。

据悉,张先龙教授团队名医工作室后续将持续深耕新乡,每月专家定期来院坐诊、手术。有关节、膝关节等相关疾病困扰的患者,可前往市第一人民医院门诊楼1楼102室预约,携带相关病历及影像资料就诊,把握与“医学大咖”面对面诊疗的宝贵机会。

市第一人民医院相关负责人表示,未来将持续深化跨省医疗合作,引进更多优质医疗资源,以实际行动践行健康中国建设使命,为新乡及周边百姓的健康筑牢防线,让“家门口看名医”成为常态。

曝光安全生产行政处罚典型案例,警示从业人员时刻警钟长鸣。安全生产治本攻坚三年行动以来,全市生产安全事故起数下降16.7%。

减的是繁文缛节、能耗负担,安全隐惠,增的是发展活力、生态效益、民生福祉。新乡以“减量提质”的智慧与担当,奋力书写新时代高质量发展的崭新篇章。

口子窖
真藏实窖 自然兼香

干了这杯酒 向阳赴春光

元宵夜,灯明照万家,满杯话团圆

